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Μοντρεάλ, 17 Απριλίου 2022   
 
Εξοχότατη κα Κωνσταντίνα Αθανασιάδου 
Πρέσβυ της Ελλάδος στον Καναδά 
Πρεσβεία της Ελλάδος στην Οττάβα 
80 MacLaren Street             
Ottawa, ON K2P 0K6         Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου : 

gremb.otv@mfa.gr; sec-gremb.otv@mfa.gr 
 

Θέμα : Χορευτικό συγκρότημα «TANEC» από την «Βόρεια Μακεδονία» 

 
Εξοχότατη κυρία Πρέσβυ, 
 
Καταρχήν, επιθυμούμε να σας εκφράσουμε τις ευχές μας για Καλή Ανάσταση και Καλό Πάσχα !  
 
Επικοινωνούμε μαζί σας, από κοινού με τη Παμμακεδονική Ομοσπονδία του Καναδά, σχετικά με το θέμα 
του χορευτικού συγκροτήματος «TANEC» από την «Βόρεια Μακεδονία», που περιοδεύει σε οκτώ 
μεγαλουπόλεις στην βόρειο Αμερική με σκοπό να παρουσιάσει στους ανυποψίαστους Αμερικάνους την  
“ ψυχή της Μακεδονίας” και ένα “μαγευτικό ταξίδι 2000 χρόνων ιστορίας και Πολιτισμού”. 
 
Μία γεύση από την διαφημιστική τους εκστρατεία στα ΜΜΕ: 
  
«TANEC – The Soul of Macedonia» 
«TANEC National Folk Dance Ensemble of Macedonia» 
«MAY 2022 – North American Tour» 
«This spectacle is magnificent, you must see it» – Los Angeles Times 
«As vigorous a display of dancing as the U.S. has ever seen» – Life Magazine 
«Wonderful, brilliant and exciting» – The Washington Post 
«Experience a feast for your eyes, ears and soul…This riveting spectacle with 40 performers 
will take you on a mesmerizing journey through 2000 years of human history and culture…» 
 
Η Σκοπιανή προπαγάνδα περί Μακεδονισμού, σε Καναδά, ΗΠΑ και Αυστραλία, έφτασε σε υψηλά 
επίπεδα, τα τελευταία πενήντα χρόνια, και κατάφερε να επηρεάσει την κοινή γνώμη των 
βορειοαμερικανών και Αυστραλών σε τόσο βαθμό που θα το ζήλευε και αυτός ακόμη ο περιβόητος ναζί, ο 
Γκαίμπελς. 
 
Το Ελληνοκαναδικό Κογκρέσο, εκφράζοντας τις πεποιθήσεις και την αγανάκτηση ολόκληρου του 
Ελληνισμού του Καναδά, κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για άλλη μία φορά για το μέγιστο αυτό Εθνικό 
θέμα. Δεν πρέπει να αφήνουμε ανεξέλεγκτη την ύπουλη αυτή σκοπιανή προπαγάνδα, να αλωνίζει 
ελεύθερα και υπονομευτικά και να παραχαράζει την ιστορική μας κληρονομιά και να κλέβει 
απροκάλυπτα Ελληνικά σύμβολα και παραδόσεις, που χάνονται στην αχλή της Ιστορίας μας. 
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Ακόμη και αυτή η διάτρητη και μειοδοτική «Συμφωνία των Πρεσπών», δεν τους επιτρέπει να έχουν 
οποιαδήποτε σύνδεση με την ιστορική κληρονομιά της Μακεδονίας μας. Αλλά εκείνοι, τον χαβά τους ! 
Ακολουθώντας πιστά προπαγανδιστικά πρότυπα, «πες- πες- πες, και το πιο απίστευτο γίνεται πιστευτό...» 
Τα γνωρίζετε, είναι γνωστά τοις πάσιν, τα περί ψευδών ειδήσεων. Αυτό πολεμάμε. Και για αυτό 
απευθυνόμαστε σε σας. Να καταπολεμήσουμε τον ψευδομακεδονισμό των Τσιγγάνο-σέρβο-Αλβανό-
βουλγαροφώνων. 
 
Εμείς απλοί στρατιώτες για την υπεράσπιση των Εθνικών μας θεμάτων και εσείς, από την θεσμική θέση 
που εκπροσωπείτε, θα πρέπει να εργαστούμε αρμονικά και εποικοδομητικά, για να αντιμετωπίσουμε την 
νέα αυτή προπαγανδιστική “χορευτική” πολιτιστική εκστρατεία των Σκοπιανών. Στόχος να ακυρώσουμε τις 
προγραμματισμένες εμφανίσεις τους ή να αλλάξουν τα διαφημιστικά τους «πάμφλετ» : « ψυχή της 
Μακεδονίας »; και « 2000 χρόνια ιστορίας και πολιτισμού »; Από πού κι ως πού ; 
 
Αδιαμφισβήτητα, ιστορικά οι Σλάβοι εμφανίζονται στην βαλκανική χερσόνησο τον 6ον αιώνα μ.Χ. Το 
1949, ο Τίτο δημιουργώντας την μεγάλη Γιουγκοσλαβία εφευρίσκει την Μακεδονική επαρχία. Το 1991 με 
την διάλυση της Γιουγκοσλαβίας και με τα τραγικά λάθη της κυβέρνησης μας εμφανίζεται το κρατίδιο της 
«FYROM». Το 2018, με τις γνωστές πιέσεις και τα βουλευτικά εξαργυρώματα, η Ελληνική κυβέρνηση 
αγνοώντας την βούληση του Ελληνικού λαού πέρασε από την Βουλή με οριακή ψηφοφορία την Συμφωνία 
των Πρεσπών. Καταπατώντας και ξεφτιλίζοντας κάθε έννοια της δημοκρατικής νομιμότητας. Τα ίδια και 
χειρότερα συνέβησαν και στην βουλή των Σκοπίων. Επιπλέον, το δημοψήφισμα που πραγματοποίησαν οι 
Σκοπιανοί, δεν έπιασε το όριο που απαιτείτο για την έγκριση της συμφωνίας. Έτσι, για να έχουν γνώση οι 
φύλακες… 
 
Μπείτε στον κόπο και περάστε απ’ έξω από μια σκοπιανή εκκλησία, για να δείτε σε όλη της την 
μεγαλοπρέπεια την παραχάραξη της ιστορίας μας, τα κλεμμένα μας σύμβολα : τον Ήλιο της Βεργίνας να 
παιανίζει μπροστά στην εκκλησιά τους, και φαρδιά πλατιά να αναγράφουν στην ταμπέλα τους στα 
αγγλικά, για να το διαβάζουν οι ανυποψίαστοι περαστικοί Καναδοί πολίτες : «Macedonian Orthodox 
Church». Δίπλα και μπροστά από την Ιερά μας Αρχιεπισκοπή στο Τορόντο, είναι η εκκλησία του Saint-
Clement, όταν με το καλό επισκεφθείτε τον Μακαριώτατο, παρατηρήστε προσεχτικά το μεγαλείο της 
αποτυχίας της Συμφωνίας των Πρεσπών και τότε, και μόνον τότε, θα καταλάβετε γιατί ολόκληρος ο 
Ελληνισμός είναι ενάντια της κατάπτυστης αυτής συμφωνίας.  
 
Ενώ είμαστε βέβαιοι πως το γνωρίζετε, είναι υποχρέωσή μας να σας τονίσουμε ότι, το Ελληνοκαναδικό 
Κογκρέσο, η Παμμακεδονική Ομοσπονδία του Καναδά, όπως και όλες οι Παμμακεδονικές οργανώσεις 
και ομοσπονδίες Ελληνικών Συλλόγων, είναι ενάντιοι της Συμφωνίας των Πρεσπών και θα την 
πολεμήσουμε, έως ότου την ακυρώσουμε, υπακούοντας στα « θέλω » ολόκληρου του Ελληνισμού και της 
ιστορικής αλήθειας. 
 
Όσο αφορά την ακύρωση, το καλό είναι ότι μας βοηθούν οι ίδιοι οι Σκοπιανοί, που την παραβιάζουν 
καθημερινά. Έχουν ήδη καταγραφεί πάνω από 157 παραβιάσεις και η τελευταία παραβίαση δεν έχει  
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ακόμη μετρηθεί. Δυστυχώς, η Ελληνική κυβέρνηση κλείνει τα αυτιά και τα μάτια της και ολιγωρεί να 
πράξει το αυτονόητο. Έχει όμως ο καιρός γυρίσματα. Που θα πάει ; Θα φέρουμε «το κάτω πάνω και τότε, 
θα γελάσει και ο φτωχός», που λέει και ο θυμόσοφος λαός μας. 
 
Υπακούοντας στις ανάγκες των καιρών, είμαστε όλοι σύμφωνοι και πανέτοιμοι να πολεμήσουμε την 
πρόσφατη σκοπιανή ληστρική επίθεση στην ιστορία μας και στην πολιτιστική μας κληρονομιά. Έχουμε 
ήδη επικοινωνήσει με τις Παμμακεδονικές οργανώσεις και είμαστε έτοιμοι για δράση. 
 
Ευελπιστούμε, για το καλό του Ελληνισμού, να πράξετε από την δική σας πλευρά τα αυτονόητα. Να 
προβείτε στα απαραίτητα διαβήματα στο Υπουργείο Εξωτερικών της Καναδικής κυβέρνησης για την 
καταπάτηση της Συμφωνίας των Πρεσπών, όσον αφορά το όνομα : «Soul of Macedonia» και την ιστορία : 
«mesmerizing journey through 2000 years of human history and culture», εφόσον η όποια ιστορία και 
πολιτισμό έχουν, αριθμεί μόνο 31 χρόνια ! 
 
Εάν όμως το πολιτικό σύστημα, σας αναγκάσει να σιωπήσετε και να πράξετε σύμφωνα με το «εθνικό 
συμφέρον», τίποτα, εμείς μόνοι μας θα πράξουμε αυτό που η ιστορία μας επιτάσσει και εσείς θα είστε ο 
μεγάλος απών.  
 
Οι μόνοι που μπορούν να αποκαλούν τους εαυτούς τους Μακεδόνες είναι οι Έλληνες Βλάχοι της 
περιοχής αυτής και των οποίων τα μειονοτικά τους δικαιώματα καταπατούνται από το επίσημο κράτος των 
Σκοπίων. Δυστυχώς, η ελληνική μας κυβέρνηση τους έχει γυρίσει την πλάτη μην και στεναχωρήσει τους 
σκοπιανούς. Το επισημαίνουμε αυτό, εξοχότατη κυρία Πρέσβυ, για να αντιληφθούμε όλοι μας πλήρως, 
με ποιους έχουμε να κάνουμε, και πόσο επικίνδυνος είναι ο προπαγανδιστικός επεκτατισμός τους. 
 
Περιμένουμε με μεγάλη ανυπομονησία τις προθέσεις σας, για να αντιμετωπίσουμε από κοινού τον 
κίνδυνο που παραμονεύει στην κάθε θεατρική γωνιά των 8 μεγαλουπόλεων της Βορείου Αμερικής, που 
πρόκειται να εμφανιστούν οι «βρικολακιασμένες» ψυχές των επίδοξων Μακεδόνων.  
 
Με σεβασμό και με οδηγό τις Ελληνικές αξίες, σας ευχαριστούμε προκαταβολικά για το ενδιαφέρον σας 
στο μέγα εθνικό θέμα που ενέκυψε και περιμένουμε σύντομα την απάντηση σας.  
 
Με εκτίμηση, 
 
Για το Ελληνοκαναδικό Κογκρέσο                   Για τη Παμμακεδονική 

  Ομοσπονδία του Καναδά 
Ο Πρόεδρος            Ο Πρόεδρος 
 
  
 
 
 
Δρ. Θεόδωρος Χαλάτσης                  Γεώργιος Παπαδάκης 


